

Tárgytematika / Course Description

EU jogi és igazságügyi ismeretek

DKNB_NJTM019

Tárgyfelelős neve /

Teacher's name: dr. Horváthy Balázs

Félév / Semester: 2021/22/1

Beszámolási forma /

Assesment: Vizsga

Tárgy heti óraszám /

Teaching hours(week): 2/0/0

Tárgy féléves óraszám /

Teaching hours(sem.): 0/0/0

OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

A tantárgy célja egyrészt, hogy megismertesse a hallgatókkal az Európai Unió kialakulásának folyamatát, működésének, intézmény- és jogrendszerének fő sajátosságait. Másrészt az igazságügyi igazgatási BA szak képzésével összhangban a kurzus bemutatja az Európai Unió keretében megvalósuló igazságügyi együttműködés lényegesebb anyagi és eljárási jogi szabályait, és az ehhez kapcsolódó gyakorlatot.

TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

Bevezető előadás, az európai integráció története

Az Európai Unió intézményei I. (Európai Tanács, Európai Unió Tanácsa, Európai Parlament)

Az Európai Unió intézményei II. (Európai Bizottság, tanácsadó intézmények, pénzügyi intézmények)

Az Európai Unió bírósági rendszere I.

Az Európai Unió bírósági rendszere II.

Az uniós jogrend fő jellemzői, az elsődleges és másodlagos jogforrások

A gazdasági alapszabadságok (árak, szolgáltatások, személyek, tőke szabad áramlása)

A nemzetközi polgári eljárásjog és a kollíziós jog, mint szabályozási terület

Az igazságügyi együttműködés kialakulása és fejlődése Európában; a szabadság, a biztonság és a jog érvényesülésének térsége az Európai Unióban, mint szabályozási terület

A nemzetközi polgári eljárásjog uniós szabályozása I. (Brüsszel Ia, Brüsszel II. rendelet)

A nemzetközi polgári eljárásjog uniós szabályozása II. (Kézbesítési rendelet, Bizonyítási rendelet)

Az uniós kollíziós jogi szabályok (Róma I-III. rendeletek)

A „vegyes rendeletek” (Fizetéseképtelenségi, Tartási, Öröklési rendelet)

Jogesetmegoldás az igazságügyi együttműködés köréből, konzultáció

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

A számonkérés módja írásbeli vizsga, melynek abszolválására a vizsgaidőszakban lesz lehetőség. Nem kötelező jelleggel, a szorgalmi időszak utolsó hetében, előre egyeztetett időpontban elővizsgát is meghirdetünk, amelyre a hallgató megajánlott jegyet kap. A megajánlott jegy bejegyzésére, elfogadására a TVSZ irányadó.

KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

Kötelező tananyag:

- Előadások anyaga
- Klaus-Dieter Borchardt: Az Európai Unió jogi ábécéje. Az Európai Unió Kiadóhivatala, 2017.

Ajánlott irodalom:

- Osztovits András (szerk.): EU-jog. HVG-Orac, Budapest, 2015.
-